

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 52 [10840]

Пятница, 31 марта 1989 года

Цена 3 коп.

Трибуна рабочего

Николай Александрович Костин — бригадир слесарей - трубопроводчиков Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» — на строительстве АЭС с первого энергоблока. Сейчас его бригада выполняет монтаж трубопроводов в помещениях реакторного отделения № 4.

За чей счет издержки?

Мы работаем в условиях полного хозрасчета с начала года. Не все у нас получается. Все трубопроводы, технологическое оборудование и металлоконструкции мы должны поднимать и монтировать с помощью башенного крана. Однако из-за систематических срывов поставок оборудования и трубопроводов происходит нарушение технологии строительства. Этажи здания растут быстро — производство конструкций налажено здесь, в городе, а не где-то «за кордоном». А мы, монтажники, оказываемся в невыгодном положении — для оборудования оставляются лишь монтажные проемы. Через них-то мы и заносим поступающие с опозданием блоки трубопроводов, арматуру и т. д. Чего это стоит — знаем только мы. Достаточно лишь представить себе картину, как по узкому полутемному коридору, обхватив многотонную ношу, 5—6 монтажников с помощью электролебедки черепашьими темпами перемещают ее на расстояние 15—20 метров, а то и больше. Поневоле вспомнишь родную «Дубинушку»! А груз надо не только доставить к месту монтажа, а и установить на фундамент, на специально отведенное проектом место. Трудозатраты, конечно, огромные, а компенсации не получаем никакой. Раньше мы относились к этому терпимо, пытались оправдать чьи-то недоработки, войти в положение.

Но кто войдет в наше положение, если выясняется, что заработали мы таким дедовским способом гроши, ведь хозрасчет предполагает получение только заработанных денег. При начислении зарплаты никто же не станет приписывать нам лишние рубли, компенсировав то, что потеряно не по нашей вине! В новых условиях хозяйствования это означает красть деньги из собственного кармана. Так где же выход? Каждому понятно, что такая работа без стимула никого не устраивает. А сделано уже немало — из 250 тонн трубопроводов смонтирована половина, освоено 100 тысяч рублей. Но мы не можем похвастаться высоким конечным результатом — о нем можно говорить только тогда, когда мы работу сдаем, а у нас ее принимают. Мы не можем сдать свою ра-

боту из-за отсутствия некоторых комплектующих деталей. До сих пор мы не имеем, например, шести единиц запорно-регулирующей арматуры к трубопроводам диаметром 600 миллиметров. Нет поставок опор под трубопроводы, которые осуществляет Белгородский завод «Энергомаш». Для ускорения дела мы вынуждены ставить временные опоры, выписывая материал, тратя время на их изготовление, монтаж, демонтаж. А ведь на эти цели мы расходует деньги из той же сметы.

Плюс ко всему, продолжают нас мучить проектные недоработки. К примеру, несколько блоков заводского изготовления укрупнены в соответствии с проектом. Но из-за габаритов мы не в состоянии доставить их в таком виде к месту стыковки, поэтому приходится разукрупнять блоки. Справедливости ради следует сказать, что заказчик на эти цели выделил около пяти тысяч рублей, но эта сумма явно занижена, она не соответствует фактическим трудозатратам. Такое же положение с площадками обслуживания, которые изготавливаются на ремонтно-электромеханическом заводе и монтируются на шестой и восьмой отметках в помещениях под номером 327. Часть трубопроводов и оборудования в них уже смонтирована, поэтому установить все шесть площадок на штатные места практически невозможно. Мы вынуждены их разрезать и монтировать по отдельной балке. А издержки за чей счет? Ведь без площадок дирекция АЭС не примет у нас ни один узел трубопровода. Но на сей раз мы решили — из своей сметы не позволим выделить ни копейки на исправление чьих-то огрехов. Мы уже получили горький урок на третьем блоке, когда при выполнении пусконаладочных работ руководство нашего цеха сняло со сметы 73 тысячи рублей, а возвращать эти деньги не торопится. Все это я написал потому, что работать по-старому в новых условиях нельзя. Если уж перестраиваться, то всем — от рабочего до министра и спрашивать с каждого по самой строгой мерке. Иначе хозрасчет обречен на провал.

Н. КОСТИН.

Победители Всесоюзного социалистического соревнования за 1988 год

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективы, в том числе по г. Балаково ордена Ленина управление строительства «Саратовгэстрой».



Для надежной работы кислородной станции нужны такие специалисты, у которых доскональное знание оборудования сочетается с аккуратностью в выполнении технологических операций. Такими качествами обладает аппаратчик объединения «Минудобрения» Лев Александрович Белецкий. Строго выполняя заданный режим работы, он добивается, чтобы технологические параметры выдерживались в соответствии с нормой, что непосредственно сказывается на качестве получаемой продукции.

На снимке: аппаратчик Л. А. Белецкий. Фото С. КАРЕДИНА.

Лучший результат

Когда оператор кручения вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно» Т. Г. Федотова подсчитала, сколько она наработала продукции за первый квартал, оказалось более 35 тонн. Это почти на десять тонн больше плана. Примерно такие же результаты и у аппаратчицы формования этого производства Г. А. Дубовской.

А помощник мастера прядильного цеха В. Кириянов кварталное задание перевыполнил почти вдвое.

В то время, когда подводятся итоги работы первого квартала, многие химки уже выполнили задание четырех месяцев. В их числе аппаратчица формования Л. П. Демидова.

Т. ЕРОХИНА.

В общую копилку

Завод РТИ-2 объединения «Балаковрезинотехника» выполнил плановые задания первого квартала на 100,2 процента. Это стало возможным благодаря ритмичной работе завода в течение всего квартала. Выпущено сверхплановой продукции на 22 тысячи рублей. Выполнен план по выпуску формовых изделий на 101 процент, по товарной резине — на 101,5 процента.

Среди цехов завода наиболее стабильно работал коллектив цеха № 15. Плановое задание марта и квартала в целом цех выполнил первым на заводе. К сегодняшнему дню цех выпустил сверхплановой продукции на 90 тыс. рублей, что пошло в общую копилку завода.

Г. ДАВИДОВА, экономист.

На пусковых объектах с высокой производительностью

Основные силы коллектива управления «Химстрой» сосредоточены сегодня на главном объекте — АЭС. Выполнив основную тематическую задачу минувшего года по вводу в действие третьего энергоблока, химстройцы перешли на пятый и спецкорпус № 2. Здесь трудятся комплексные бригады, возглавляемые Героем Социалистического Труда А. И. Зверевым, А. И. Икертотом, монтажники под руководством опытных бригадиров Н. А. Шугурина и С. В. Калиберды и другие коллек-

вы. Успешно выполнив двухмесячную программу строительно-монтажных работ в объеме 2018 тысяч рублей, они прилагают все усилия, чтобы полностью справиться с кварталным планом, освоив на объектах АЭС 2824 тысячи рублей. В основном этот рубеж будет достигнут благодаря высокой производительности труда рабочих, которая в прошлом месяце поднялась на восемь процентов.

Н. ПЕСТОВ, наш внешт. корр.

На вахте

В конце прошлого года был сдан в эксплуатацию третий энергоблок Балаковской АЭС.

Отсюда, с блочного щита управления энергоблоком № 3, осуществляется контроль за его работой и безопасностью.

Фото М. РАЗУМОВА.



Решения мартовского [1989 г.] Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Оптимальный вариант нашли химики, став коллективными членами колхоза

Село без города не поднимется. Это уже всем стало ясно. Помощь селу особенно нужна сейчас, когда наступил переломный момент в жизни и крестьян, и горожан. Ясно также, что и промышленность, и город без села не проживут. Такова нынешняя ситуация. Где же выход? А выход, на наш взгляд, в том, чтобы промышленность, рабочий коллектив делал в сторону села шаги сближения. Сделал этот шаг и трудовой коллектив производственного объединения «Минудобрения». В январе мы вступили в колхоз имени XXI партсъезда, а ранее предприятие стало коллективным членом колхоза.

Чем это вызвано? Почему завод пошел в колхоз, а не колхоз на завод? Село, его жизнь, устои, традиции складывались веками, оно пережило различные реформы и все-таки уцелело. Было бы ошибкой снова пытаться ломать его, перестраивать и перекраивать. Нельзя растаски-

вать село. Надо его сохранить, подкрепить финансами, техникой, новейшей технологией, и тогда оно воскреснет, поднимется.

В трудной ситуации оказалось и наше подсобное хозяйство. Ему семь лет. Оно окрепло, выросло. Дойное стадо увеличилось до 400 голов, поголовье свиней насчитывает полторы тысячи, есть теплица, оранжерея, рыбные пруды, пасека. Основных фондов только на 6,5 миллиона рублей. Но вскоре мы поняли, что заходим в тупик. Производственные мощности выросли, а отдачи должной нет. Нам нечем стало кормить коров, свиней, потому что нет своей кормовой базы. Стали закупать корма на стороне — резко подскочила себестоимость продукции.

Тут и пересеклись пути села и города, совпали интересы соседнего колхоза им. XXI партсъезда и нашего предприятия.

С чего мы начали? Заклю-

чили договор, в котором обговорили все стороны нашей совместной деятельности. В первую очередь взялись за реконструкцию. Коровники в колхозе были хорошие, но без вентиляции. Установили вентиляцию. Только эта небольшая реконструкция позволила очень быстро повысить продуктивность скота на 15 процентов. С учетом будущей специализации начали реконструкцию свиноварных ферм.

Колхозные фермы будут выращивать поросят до двухмесячного возраста, а мы на своих откармливали до 100—110 кг. Начали работу по созданию племенного ядра. В наших условиях лучше всего показала себя черно-пестрая молочная порода. Первотелки в подсобном хозяйстве дали по 3100 килограммов молока в год.

Особая забота — сохранение и переработка продукции. Будем создавать перерабатывающую промышленность, чтобы получать колба-

сы, сосиски, масло, сгущенное молоко. Намечаем построить завод по выделке натуральных кож, шить из них модную теплую одежду. Будет осуществляться переработка крупяных культур, собираемся построить собственную пекарню, наладить переработку рыбы.

В этом году уже произошли некоторые организационные изменения: подсобное хозяйство начинает свою работу в составе колхоза имени XXI партсъезда. Составлен совместный производственно-финансовый план, проводится большая структурно-организационная работа, нацеленная на выполнение производственных заданий в новых условиях.

Совместный план предусматривает увеличение производства молока и мяса на 30-40 процентов. Так, производство молока с 2100 тонн в 1988 году должно увеличиться до 3000 тонн в 1990 году, валовое производство

мяса — с 458 тонн до 850 тонн. Такое увеличение произойдет за счет роста поголовья скота и улучшения его кормления, условий содержания. Среднегодовое поголовье крупного рогатого скота возрастет с 2700 до 4000 голов, поголовье свиней до 5000 голов, соответственно необходимо будет пересмотреть структуру севооборота в сторону увеличения производства кормов с тем, чтобы обеспечить полноценный рацион в животноводстве.

Кроме того, в этом году нам предстоит освоить более четырех миллионов рублей капитальных вложений с целью улучшения социально-бытовых условий колхозников в селах Сухой Отрог и Перекопная Лука. Планируем строительство дорог с твердым покрытием протяженностью около десяти километров, 14-километровый магистральный газопровод. Будет завершено строительство 20 жилых домов в селе Сухой Отрог и вновь построено 5 домов в селе Перекопная Лука. Намечается большая программа по реконструкции животноводческих помещений.

В. ЛАВРЕНТЬЕВ,
помощник генерального директора по сельскому хозяйству объединения «Минудобрения».

МНЕНИЕ А если политклуб?

Являясь пропагандистом в системе политучебы коммунистов АЭС, я часто задумываюсь над тем, какая сегодня система получения политических знаний, формирования марксистско-ленинского мировоззрения коммунистов больше всего удовлетворяла бы слушателей. Тем более, что слушатели не всегда активно участвуют в занятиях и многие из них считают, что способны самостоятельно осмыслить и сделать правильные выводы из фактов, предоставляемых радио, телевидением, печатью. Уверен, что ни одна система получения знаний не принесет результатов, если сами слушатели не будут заинтересованы в этом, если эта система будет, как иногда случается, насильно внедряться.

Охоту к политическим, экономическим и другим занятиям попросту основательно отбили у трудящихся за годы так называемого «застоя», когда лозунги заменяли правду и пропагандист был на уровне рядового статиста в рамках административно-командной системы. Кроме того, квалификация большинства назначенных пропагандистов оставляла и, к сожалению, по-прежнему оставляет желать много лучшего.

И все же, считаю, без коллективных форм обучения нам не обойтись. Только коллективное обсуждение позволит найти рациональное зерно, подскажет выходы из обсуждаемых ситуаций, поможет найти истину. Учитывая сказанное, хочу поделиться своими соображениями о том, как, где в дальнейшем, на мой взгляд, должна быть организована политическая учеба.

В ходе занятий в текущем году мои слушатели высказывают пожелания — по каким проблемам они хотели бы получить более глубокие знания. Парткабинет совместно с парткомом обобщают эти мнения и организуют на следующий год политические клубы по интересам: политклуб по изучению вопросов радикальной экономической реформы, политклуб по реформе политической системы, политклуб по изучению вопросов экологии, политклуб практической перестройки и так далее. В каждом из них пропагандисты-профессионалы готовятся и проводят занятия только по ограниченному кругу вопросов в соответствии с ориентацией клуба.

Форма проведения занятий клубов различна. Это могут быть семинары, дискуссии, «круглые столы». Каждый клуб должен иметь небольшое правление по руководству текущей работой: предоставление информации желающим, сбор информации от слушателей.

Такие изменения в политической учебе, думаю, помогут преодолеть формализм в подходе к обучению, мы сможем заинтересовать слушателя получением глубоких политических знаний, и это станет внутренней потребностью каждого, одним из показателей общей культуры человека.

Г. МАЛАХОВ,
пропагандист.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

ЗАПРЕТ АВТОРИТЕТА НЕ ПРИБАВИТ

Надо начинать с себя. Это выражение сегодня настолько естественно, современно и популярно, что обычно не расшифровывается.

Кажется, все поняли, что любую проблему можно гораздо быстрее решить при ее доскональном изучении. Но только кто это может сделать? Кто, как не тот, перед кем она возникает? Была бы только соответствующая квалификация и желание.

Как ни странно, эта мысль совсем не прозвучала во время встречи работников Балаковского завода самоходных землеройных машин, входящего в состав ПО «Союздормаш», с генеральным директором этого объединения Э.Н. Кузиным. Генеральный директор по порядку перечислил все основные, на его взгляд, причины, из-за которых финансовое положение завода, образно говоря, напоминает катер с торчащим в днище бревном. Как известно, в этом случае бревно вытаскивать ни в коем случае нельзя — катер потонет. Бревно, как сказал Эдуард Николаевич Кузин, — это бульдозеры, выпускаемые заводом. Это то единственное, что сейчас дает заводу реальные деньги.

Почему так случилось? Своими корнями причины уходят в прошлое завода, представляющее классический образец застойного долголетия. Причины: отсутствие четкой экономической программы и необходимого запаса в номенклатуре выпускаемых изделий, крайне неэффективное использование имеющихся площадей и технологического оборудования, отставание социальной сферы от производственной, непрофессионализм в изучении спроса. И последнее, или, как сказал Э.Н. Кузин, может быть, самое первое — ненормальный морально-психологический климат в трудовом коллективе завода.

То, что это имеет место, чувствовалось и на проводимой встрече. Очевидно, этому во многом способствовало то, что именно в этот день, 14 марта, была отменена конференция трудового коллектива завода. Собственно, генеральный директор, согласно его заявлению, и ехал в Балаково для того, чтобы принять участие в конференции, и ее отмена была для него такой же неожиданностью, как и для большинства присутствующих в зале.

На вопрос из зала: «Почему это прои-

шло?» Э.Н. Кузин, естественно, ответить не мог. Отвечал председатель профсоюзного комитета завода Ю.Н. Якуничев. По его словам, при подготовке к проведению конференции была нарушена норма представительства от трудовых коллективов цехов и отделов завода.

Не будем сейчас вдаваться в подробности, так ли это, хотя, в принципе, при значительном нарушении это можно было исправить на самой конференции.

Профсоюзный комитет пошел другим путем. Почему? Может быть, общественных лидеров смутило то, что среди выбранных на конференцию делегатов не оказалось ни секретаря парткома, ни секретаря комсомольской организации, ни директора завода, ни самого председателя профсоюзного комитета?

— Естественно, что присутствие первых лиц на конференции — обязательно, в любом случае они приглашаются. Разговор не об этом.

Разговор о том, что и в ведомственных постановлениях, и в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 8.02.88 г. сказано, что СТК создается с помощью под руководством профсоюзного комитета и партийной организации.

Почему самой подготовкой и проведением конференции общественные организации заинтересовались так поздно? Ясно, что большого авторитета авторам запрета это не прибавит.

Кстати, на встрече, о которой идет речь, присутствующие в зале на вопрос генерального директора, приехать ли ему на повторно назначенную конференцию трудового коллектива, дружно ответили утвердительно.

Кроме этого, собравшиеся обрадованно соглашались, когда Э.Н. Кузин сообщил о создании в головном институте, директором которого он одновременно является, комиссии. Для того, чтобы выяснить истинное положение дел на ЗСЗМ. Комиссия приедет в Балаково и на месте изучит все существующие проблемы, вскрыет причины и даст свои рекомендации по их правлению. Конечно, научную базу головного института необходимо использовать, но все-таки при этом возникает много вопросов к главным специалистам завода, от профессиональной компетентности которых прямо зависит и прошлая, и будущая деятельность этого предприятия.

А. НАУМОВ



Среди тех, кого вряд ли можно считать авторитетом, — оператор В.А. Чикишева. Качество продукции, которую сдает В.А. Чикишева, стопроцентной годности. Свой богатый опыт и мастерство В.А. Чикишева передает молодым работникам, ее авторитет как наставника в цехе очень высок. На снимке: оператор В.А. Чикишева.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

К пленуму горкома КПСС Читатель предлагает

Читаю мнения разных людей по поводу производства товаров народного потребления и прихожу к мысли, что от слов порою переходить к делу. Так, в «Огнях коммунизма» от 24 февраля 1989 г. начальник отдела товаров народного потребления объединения «Минудобрения» В.Е. Щелоков рассказывает, что у них есть предложение совместно с нашим заводом наладить выпуск приспособлений для ванной комнаты. Дело в том, что у нас готова техническая документация на это приспособление еще с

1987 года, но изготовлены пресс-формы. Мы уже не раз обращались в объединение «Минудобрения» по поводу полиэтиленовой пленки, но до сих пор ее не получили. А товар действительно нужен, и многие новоселы, и не только они, с удовольствием его бы купили.

Так что давайте переходить к делу.

Ю. СУХОЦКИЙ,
зам. начальника отдела товаров народного потребления завода имени Дзержинского.



Школа хозяйствования

ПРИВЕТ, АРЕНДАТОР!

ТАК ОБРАЩАЛИСЬ К МОЕМУ СПУТНИКУ, НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ ПОРОХОВУ, ЕГО ТОВАРИЩИ ПО РАБОТЕ ИЗ ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ, КОГДА МЫ ШЛИ СМОТРЕТЬ ЕГО ПРИОБРЕТЕНИЕ

Н. И. Порохов — своего рода достопримечательность, первый и пока единственный здесь водитель, заключивший договор сроком на один год на аренду микроавтобуса РАФ 2203.

Пошла вторая неделя, как микроавтобус с табличкой «Аренда» можно увидеть в разных точках города. Наше всего на маршруте «Железнодорожный вокзал — 7 микрорайон» в часы «пик». Хотя совсем не обязательно именно там. В договоре об аренде сказано, что маршруты водитель выбирает сам. Раз в неделю отчитывается по билетам. Раз в месяц рассчитывается с ним предприятие. Остальные контакты чисто технические, за которые расплачивается сам арендатор.

Если говорить о возможностях трудовой деятельности арендатора, то они обширны. Маршрутные перевозки по нормированным расценкам, свободные перевозки пассажиров в режиме такси по договорным ценам, доставка покупок из магазина, пригородные рейсы. Да мало ли для чего можно использовать микроавтобус! Тем более, что такой «свободный охотник» пока в городе один.

— Конечно, мы нацеливаем арендатора на маршрутные перевозки, — говорит заместитель директора ПАТП по эксплуатации Ю. Г. Симонюк. — Нам действительно такая помощь нужна для разгрузки напряженных маршрутов в часы «пик». Думаю, что при условии создания конкуренции между арендаторами, то, чего мы добиваемся, а это в первую очередь улучшение качества обслуживания пассажиров, повышение производительности труда водителей и увеличение его интенсивности, произойдет. В том, что число арендаторов будет расти, я не сомневаюсь. Сейчас водители спецмашин автоколонны №1180 начинают заниматься перевозками грузов для населения. Мы скоро должны получить четыре «рафика», которые планируем отдать в аренду. Может быть, немного изменим условия договора. В часы «пик» «при-

вяжем» микроавтобусы к перенасыщенным маршрутам на строго определенное время. В любом случае, думаю, и сами водители ориентируются. Маршрутов, где они не будут простаивать, много.

Есть ли выгода предприятию от того, что по улицам города начинают курсировать машины, взятые в аренду? Безусловно, внедряется новая прогрессивная форма хозяйствования, ежемесячная сумма арендной платы предприятию гарантирована.

Конечно, есть свои сложности у предприятия по более активному внедрению аренды. Это и запчасти, и некоторое отставание в развитии ремонтной базы автомобилей. А какие сложности в работе водителя, и есть ли они?

— Дороги! — выдохнул на этот вопрос Н. И. Порохов. — Я же теперь на свои деньги машину ремонтирую, так что каждая ямка на дороге мне в убыток. А их по нашим дорогам столько, что следить устает. Да тут еще пассажиры отвлекают во время рейсов. Почти каждому рассказываю, что такое аренда. И почти каждого прошу не оставлять мне использованных билетов. Я же не «калымщик», а арендатор!

Вот эту разницу пока понимают еще далеко не все. Поэтому и настоятельные расспросы, и желание оставить билет «на чай». Не верят люди, что цель заключения арендных договоров одна, а именно: улучшение обслуживания населения, увеличение предоставляемых ему транспортных услуг. Пока пассажиры об этом только начинают догадываться, и совсем не знают того, что в договоре один из пунктов говорит о конкретной материальной ответственности арендатора за каждый случай некачественного обслуживания пассажиров, повлекших за собой жалобу.

О чем говорит это пункт? Очевидно, о том, что когда составляли договор, его авторы ставили и такую цель — недовольных новыми видами услуг быть не должно.

А. НАУМОВ.

Коллектив бригады Н. А. Костина в Балаковском управлении треста «Волгоэнергомонтаж» отличается высокой организованностью и дисциплиной. На объектах АЭС он выполняет одну из ответственных операций — монтаж и сварку технологических трубопроводов и оборудования гермозоны реакторных отделений. Наиболее сложные задания по сварке поручаются Владимиру Павлову — признанному мастеру огненного шва. Он не только выполнит работу в срок, но и обеспечит ее высокое качество.

Фото С. КАРЕДИНА.



КТО ПОМОЖЕТ

ИЗОБРЕТАТЕЛЮ?

Время уже позднее, а в окнах детского клуба города Троицка еще горит свет. В небольшой, но уютной комнате многолюдно: тут и первоклашки, и ученики постарше. Здесь столько интересного. Более двадцати станков и приспособлений для всех видов работ оригинальных конструкций — и все одного автора — Ю. М. Орлова.

Ю. М. Орлов разработал и создал оптимальный набор технологического оборудования для общеобразовательных школ и технических кружков и клубов самодеятельного творчества. Это малогабаритные настольные конструкции, на которых могут работать дети, начиная с I класса. Это токарно-фрезерный станок, ручной пресс, паяльные горелки, пантограф,

резаки, сверлильный станок, больше спичечного коробка всего в три раза и другие приспособления.

Все конструкции апробированы и на Всероссийской выставке удостоены диплома первой степени. В 1986 году Академия педагогических наук и Министерство просвещения СССР включили 5 единиц изобретений Орлова в типовый перечень школьного оборудования и передали на серийный выпуск Киевскому станкостроительному объединению. Прошло три года, а издано всего по одному экземпляру.

За эти годы «Отличник изобретательства и рационализации ВОИР» Юрий Михайлович Орлов много выслушал хвалебных слов в адрес своих изобретений и в Ака-

демии педагогических наук, и в Министерстве просвещения СССР, и во Всесоюзном научно-исследовательском институте государственной патентной экспертизы.

В областном совете ВОИР, и еще в ряде других организаций. На руках масса переписки и отписок, а станков и приспособлений Ю. М. Орлова в наших школах — нет.

Три раза в неделю в техническом кружке Ю. М. Орлова собирается детвора, и чуть ли не каждый день приезжают энтузиасты со всей страны: смотрят, восхищаются, перерисовывают, перенимают изобретения Юрия Михайловича.

(ТАСС)

ПОЧЕМУ УПЛЫЛ КАТЕР из подросткового клуба «Патриот»...

Из комнаты, занятой теннисным столом, несколькими столиками и стульями, доносился звон гитарных струн. На стульях расположилась группа ребят, по виду — учащиеся 6—8 классов. Один из них брэнчал на гитаре и что-то напевал.

— Интересно вам здесь? — спросил я ребят.

Дело происходило в детском клубе «Олимпия» ЖЖК Саратовгэсстроя.

— Да, — протянул один. А за ним, перебивая друга друга, заговорили и остальные.

— Мы здесь в теннис играем. Только сейчас шариков нет, вчера последний разбились. Тренер обещал сегодня принести.

— И часто вы сюда приходите?

— Каждый день. Только когда драмкружок занимается, уходим, потому что места нет.

Места действительно маловато. Клуб «Олимпия» занимает обычную квартиру на первом этаже жилого дома: две комнаты, одну из которых комнатой можно назвать

лишь условно. В крохотной клетушке размещаются педагог-организатор и директор клуба, здесь же занимается художественный кружок.

Всего в клубе работает пять кружков, включая спортивную секцию. В крохотной клетушке размещается хозяйство тренера юных футболистов и хоккеистов — мячи, форма, клюшки.

Раковина на кухне забита, и в ней стоит вода. А в одном из соседних домов, между тем, находится ЖЭУ-2 — хозяйева дома.

— Здесь ничего нет, — сетует руководитель художественного кружка И. А. Верина, — даже краски и бумага детям приходится приносить из дома. Кто захочет заниматься в таком кружке?

Резонный вопрос. Однако следует заметить, что краски и бумага для рисования — не единственное, чего не хватает в «Олимпии». Там действительно ничего нет, даже элементарных настольных игр. Только старенький бильярд, который принесли сами ребята.

И такое положение не только в «Олимпии». Клуб «Пламя» занимает еще мень-

шее помещение, может, поэтому кажется, что имущества здесь чуть побольше. Две маленькие девочки делят под баян. Так проходило занятие музыкального кружка. Больше в клубе ничего не было. Впрочем, стоит ли говорить о какой-то отдаче, о нормальной работе кружков, если руководители их получают за свою работу 24 рубля в месяц? Такие любопытные ставки, кстати, имеются только в детских клубах ЖЖК Саратовгэсстроя. В детских клубах Балаковорезинотехники и других предприятий города руководителям кружков платят 30—40 рублей, в зависимости от отработанных часов.

Впрочем, нормальные ставки есть и в клубах ЖЖК. Профсоюзные. То есть существует довольно странное положение, когда часть руководителей кружков получает зарплату от ЖЖК — те самые 24 рубля, а часть — от профкома Саратовгэсстроя — 40. Характерно, что педагоги-организаторы тоже делают

работу кружков и спортивных секций.

Складывается впечатление, что формально клубы существуют, «птичку» в отчете поставить можно — мол, подростки «охвачены» воспитанием — и ладно.

Грустную историю рассказали мне в клубе «Патриот». Была там секция «Юнга», в которой мальчишки с увлечением изучали морское дело. Был в их распоряжении даже настоящий катер, на котором и в плавание выходили. Только со временем обветшал это судно, потребовались средства на ремонт. И пошли

ходатаи во все инстанции Саратовгэсстроя с просьбами помочь. И в партком обращались: Герой Советского Союза В. К. Ерошкин ходил. Только в свете дел никто, даже партком, не счел нужным помочь.

Теперь секция «Юнга» нет. Судно приобрело объединение «Минудобрения». Там,

видимо, не сочли его ремонт пустой тратой денег и средства изыскали. А в «Патриоте» остался лишь запыленный

стенд с фотографиями, на которых мальчишки с восторгом в глазах «колдуют» над судовым оборудованием.

— С 82-го года мы не получали даже елочных игрушек, — рассказывает педагог-организатор клуба «Патриот» П. Н. Филиппова, — елки проводим за свой счет и за счет детей.

Так вот и получается, что формально клубы есть, но вместо воспитательной работы они утонули в решении запутанных, искусственно созданных организационных проблем. Вернее — в их нерешении. А между тем в городе достаточно непростая оперативная обстановка — высоко число правонарушений среди подростков. Тот же клуб «Олимпия» находится в четвертом микрорайоне — одном из самых неблагополучных. Подростков там много, но большинство из них остается за стенами клуба.

На лавочке под окнами «Олимпии» сидели несколько ребят, смолчали «бычки» и, видимо, решали проблему своего свободного времени. Куда они пойдут вечером?..

В. ШТЕРНБОК.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: СПРАВКИ. РЕКЛАМА.

В нашей общественной приемной

В апреле прием посетителей будут вести:

- 1 — В. Г. Урушанов, рабкор.
3, 28 — С. С. Менков, ветеран войны и труда,
4 — Н. В. Динер, зам. главного врача города,
5 — В. В. Пашковский, зав. отделом культуры горисполкома,
6 — Л. П. Пазина, рабкор,
7 — Л. С. Трефилова, начальник планового отдела управления «Водоканал»,
8, 24 — А. Г. Карасев, рабкор,
10, 22 — М. Г. Репина, ветеран труда, юрист,
11 — С. К. Тимохина, зав. торговым отделом горисполкома,
12 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора города,
13 — В. М. Куксов, главный врач СЭС,
14 — А. П. Страхов, главный инженер объединения городского коммунального хозяйства,

- 15, 27 — Б. Т. Ткаченко, руководитель общественной приемной,
17 — Л. В. Мизунова, старший экономист горфинотдела,
18 — В. Т. Кутырланова, главный инженер объединения бытового обслуживания населения,
19 — В. П. Полетаев, зав. отделом по учету и распределению жилья горисполкома,
20 — С. М. Суворин, зам. директора горторга,
21 — В. В. Панфилова, зав. методкабинетом горно,
25 — В. В. Саймулло, зав. орготделом горкома ВЛКСМ,
26 — Т. А. Коновалова, начальник инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД,
29 — Т. Д. Юрина, ветеран педагогического труда.
Прием ведется ежедневно, кроме воскресенья. В будние дни — с 17 до 19, в субботу — с 9 до 12 часов. Телефон 4-64-57.

Уважаемые горожане!

НАСТУПИЛ ВЕСЕННИЙ ПАВОДОК.

Большое количество талых вод попадает в хозяйственную канализационную систему города, не рассчитанную на такое количество сточных вод. Во избежание переполнения системы и в связи с этим частичного или полного прекращения подачи воды в микрорайоны города убедительно просим вас не открывать канализационные колодцы, а при обнаружении таковых немедленно сообщать диспетчеру по телефонам: 4-45-33, 00-6.

Конкурс!

Балаковский центр научно-технического творчества молодежи

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на лучшие разработки товаров народного потребления с последующим внедрением их в производство на предприятиях г. Балаково.

Для участников конкурса ограничений по возрасту нет. Заявки принимаются в виде чертежей, эскизов, моделей, образцов, предложений.

Центр НТТМ учредил для победителей конкурса премии:

- 1 премия — 500 рублей,
2 премия — 300 рублей,
3 премия — 200 рублей.

С предложениями обращаться до 1 июня по адресу: г. Балаково, Саратовское шоссе, 39. Центр НТТМ.

В связи с предстоящим периодом ограничения движения большегрузного транспорта по дорогам

БАЛАКОВСКОЕ ДРСУ ПРЕДЛАГАЕТ

руководителям предприятий, колхозов и совхозов обеспечить объекты строительства строительными материалами и оборудованием.

О розыгрыше остатка резервного выигрышного фонда 1988 г. лотереи «Спортлото» и «Спортпрогноз».

В соответствии с порядком розыгрыша остатка резервного выигрышного фонда предыдущего года, предусмотренным условиями проведения спортивных лотерей в тиражах: 20, 33 и 50 будет увеличен по 250 тыс. рублей в каждый тираж, в том числе в лотерее «Спортлото» 6 из 46 — 25 тыс. рублей, 5 из 36 — 175 тыс. рублей и лотерее «Спортпрогноз» — 50 тыс. рублей.

Что, где, когда?

- 1 апреля.
ДК химиков. Творческий вечер композитора В. Кирюхина — 18.00.
Дискоотека — 20.00.
ДК машиностроителей. День смеха — 12.00.
Кинолекторий — 17.00.
Дискоотека — 20.00.
Кафе «Гном». Видеотека — 18.00, 20.00.
2 апреля.
ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00.
Концерт танцевальных коллективов — 12.00.
Творческие вечера В. Кирюхина — 15.00, 17.30.
Дискоотека — 20.00.
ДК машиностроителей. Кинолекторий — 17.00.
Дискоотека — 20.00.
Кафе «Гном». Клуб филофонистов — 15.30.
Видеотека — 18.00, 20.00.
Зал торжеств. Дискоотека — 21.00.

На киноэкранах города

- 31 марта, 1, 2 апреля.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
Связь через пиццерию (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21. 31 марта — Рекламный сеанс. Трагедия в стиле рок (две серии) — в 19, 22.
Зеленый ал. Ловушка для кошек — в 10.30, 12.30, 15, 17, 19, 21.40.
Синий зал. Финист — Ясный Сокол — в 10, 14.30. Ловушка для кошек — в 11.30, 16.30, 18.15.
Связь через пиццерию (две серии) — в 20.
Видеосалон — в 15, 16.30.
РОССИЯ (тел. 2-00-00). Мультсборник Зайка - зайка — в 9. Роман с камнем (две серии) — в 10.45, 13.20, 16, 18.40. Рекламный сеанс. Трагедия в стиле рок (две серии) — в 21.
Видеосалон — в 19, 21.30.
КОСМОС (тел. 4-00-00). Двенадцать месяцев — в 9. Узник замка Иф (две серии) — в 11, 16. Узник замка Иф (третья серия) — в 14, 19. Инспектор без оружия — в 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Одиночка — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал. Школьный призрак — в 14.30. Лисы Аляски — в 16, 18, 20.
ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-09). Похищение в Тютюрлистане — в 9.15, 11. Даки — в 13, 15. Мера пресечения — арест — в 17, 18.50, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в ДК химиков зав. массовым отделом, зав. производственным сектором (желательно культурработник со стажем работы), руководителя молодежного центра, художника - модельера (руководителя театра мод).
Справки по телефонам: 2-20-04, 2-20-07.

на Балаковское производственно-заготовительное предприятие «Вторресурсы» инженера-механика.
За справками обращаться по телефону 2-22-05.

в ПО «Химволокно» психолога отдела кадров по специальности психология, социология (оклад 160 рублей), аппаратчиков, операторов, электромонтеров.

на завод самоходных землеройных машин крановщиков автомобильных, башенных, козловых и мостовых кранов, начальника ремстройучастка, прораба, мастеров, инженера - электронщика.

в молодежный центр «Союз» ГК ВЛКСМ старшего бухгалтера (на правах главного).
За справками обращаться в молодежный центр по адресу: ул. Факел социализма, 16а, с 9 до 18 часов. Телефон 4-12-36.

Вам необходимо зарегистрировать своих питомцев в городском клубе служебного собаководства

Внимание руководителей

Вниманию руководителей и работников предприятий промышленности, строительства, сельского хозяйства!

В нашем районе проходит магистральный газопровод высокого давления, имеющий важное народнохозяйственное значение для обеспечения страны природным газом.

Магистральный газопровод является источником повышенной опасности для населения, предприятий и организаций, находящихся вблизи места его прохождения.

Опасная зона расположена на расстоянии до 350 метров от газопровода.

Во избежание аварий газопровода и разрушений находящихся вблизи сооружений и коммуникаций необходимо соблюдать меры безопасности.

В опасной зоне: все земляные работы следует выполнять только по согласованию с эксплуатирующей организацией и под наблюдением ее представителя;

проезд тяжелой техники и автотранспорта через газопровод следует осуществлять только по автодорогам общего пользования или по специальным переездам, обозначенным знаками;

не допускается вдольтрассовый проезд транспорта по служебным автодорогам и проездам;

запрещается вход в ограждения трассовых установок на магистральном газопроводе и прикосновение к арматуре, средствам автоматики, телемеханики, связи и электрооборудованию.

ЭТО МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ АВАРИЮ НА ГАЗОПРОВОДЕ!

Авария магистрального газопровода сопровождается разрушением труб с их выбросом на расстояние до 350 метров, а также воспламенением большого количества газа с зоной теплового воздействия радиусом до 700 метров.

В ОПАСНОЙ ЗОНЕ ГАЗОПРОВОДА СЛЕДУЕТ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Не допускать скопления людей, установки полевых городков, стоянок техники, транспорта и механизмов.

2. Все сельскохозяйственные работы следует выполнять в порядке, согласованном с эксплуатирующей организацией и утвержденном исполкомом только с применением механизмов.

3. Не допускать сооружения временных

и установку передвижных складов, хранилищ, площадок, пунктов хранения материалов, сельхозпродукции, химикатов, навесов, загонов для скота.

4. Запрещается свалка мусора, разведение огня, устройство карьеров.

5. Строительные и другие работы выполнять только по письменному разрешению эксплуатирующей организации, в котором указываются меры безопасности.

Расстояние от газопровода до строящихся зданий, сооружений и объектов определяется действующими строительными нормами.

ПОМНИТЕ, ЧТО:

порядок производства всех работ в охранной зоне газопровода регулируется «Положением о землях транспорта», утвержденном Советом Министров СССР постановлением № 24 от 8 января 1981 г.; введена охрана магистральных газопроводов постановлением Совета Министров СССР № 341 от 12 апреля 1979 г.;

введены меры административного взыскания для лиц, нарушивших «Правила охраны магистральных трубопроводов», в виде штрафов для должностных лиц — до 50 рублей, граждан — в размере до 30 рублей по представлению уполномоченных лиц от эксплуатирующей организации;

в случае нанесения материального ущерба, повреждения или действий, вызвавших повреждение или аварию на магистральном газопроводе соответствующих коммуникациях — кабельной линии связи, ЛЭП, установок катодной защиты, средств автоматики и телемеханики, запорной арматуры и другого оборудования, виновные лица привлекаются к уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Администрация Степновского подразделения «Югтрансгаз» будет благодарна должностным лицам и гражданам, сообщившим о нарушениях в работе магистральных газопроводов и обнаруженными утечкам газа.

Адрес эксплуатирующей магистральные газопроводы организации: 413210, р. п. Степное, Советского района, Степновское подразделение ПО «Югтрансгаз».

Телефон диспетчерской службы 2-55. Телефоны администрации — 2-10, 2-11, Степное — 2-19-90.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЮГТРАНСГАЗ».

щенка, воспитанию взрослой собаки, сможете купить щенка служебной или декоративной породы.

Не приобретайте собак с рук или на рынке! Только в клубе служебного

собаководства вы возьмете чистокровную собаку!

Адрес клуба: ул. Ленина, 5 (проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10). Приемные часы: с 16 до 20 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК СЛУЖЕБНЫХ И ДЕКОРАТИВНЫХ ПОРОД!

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460.

Заказ № 1196

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.